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Ельвіра СІЛКОВА, 

старший викладач  

кафедри математики з методиккою її навчання 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

ВИКОРИСТАННЯ ТЕКСТОВИХ ЗАДАЧ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ  

ПАТРІОТИЧНИХ ПОЧУТТІВ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Актуальність формування патріотизму в умовах війни України з росією зросла. 

Недостатній рівень патріотичної свідомості, що проявляється в негативних соціальних 

явищах, зумовлює необхідність пошуку ефективних педагогічних засобів. Ми вважаємо, що 

починати цю роботу слід з початкової школи, використовуючи потенціал кожного 

навчального предмета, зокрема математики. 

Проблеми патріотичного виховання висвітлені в нормативних документах [1; 2] та 

працях сучасних науковців. Проте питання використання текстових задач як засобу 

формування патріотизму ще недостатньо опрацьоване. 

Мета дослідження – показати можливості використання текстових задач з математики 

для формування у молодших школярів патріотичних почуттів. 

Формування патріотизму є особливо важливим у молодшому шкільному віці. Текстові 

задачі, сюжет яких пов’язаний з українською історією, видатними постатями, героїзмом 

захисників та волонтерами, мають значний виховний потенціал. 

Проаналізувавши підручники НУШ з математики (автори А. Заїка, В. Бевз та ін.), ми 

виявили окремі задачі, що сприяють вихованню любові до Батьківщини. Водночас їх 

недостатньо, адже більшість створена до 2022 року. 

У тезах подано приклади авторських задач патріотичного змісту, які можуть бути 

використані в освітньому процесі. Наприклад: 

 «Новітня історія Чернечої гори у Каневі розпочалася 22 травня 1861 року, коли на 

ній перепоховали Тараса Шевченка. Скільки років минуло від того, як розпочалася новітня 

історія до сьогоднішнього дня? В якому році буде 250 років від дня перепоховання 

Т. Г.  Шевченка?»; 

 «Український вчений у галузі ракетобудування та космонавтики, головний 

конструктор перших ракет-носіїв, штучних супутників Землі Корольов Сергій Павлович 

народився в Житомирі 12 січня 1907 року, а помер 14 січня 1966 року. Скільки років прожив 

український вчений?»; 

Такі задачі розвивають математичні компетентності та водночас формують 

національну свідомість, гордість за своїх співгромадян, сприяють вихованню цінностей. 

Про значний вклад українських вчених у зміцнення обороноздатності України можуть 

засвідчити текстові задачі такого змісту: 

1. «Інженери з України розробили 84 зразки дронів. Чверть усіх дронів звичайні, а 

решта – інноваційні. Скільки інноваційних дронів розробили наші науковці?»; 

https://osvitoria.media/experience/try-steam-proekty-yaki-mozhna-realizuvaty-u-shkoli/
https://osvitoria.media/experience/try-steam-proekty-yaki-mozhna-realizuvaty-u-shkoli/
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2. «Українська сучасна розробка – самонавідна торпеда має швидкість руху 74 км/год 

і може долати відстань до 518 км. Через який час може бути знищена ворожа субмарина, що 

знаходиться на відстані 444 км від пуску торпеди?». 

Про участь нашого народу у забезпеченні ЗСУ усім необхідним, яскравими прикладами 

волонтерства можуть бути такі задачі: 

1. «Три бригади волонтерів за 2 дні приготували 402 гарячі обіди для воїнів ЗСУ, 

готуючи однакову кількість щодня. Скільки гарячих обідів може приготувати одна бригада за 

один день?»; 

2. «Пенсіонерка для бійців ЗСУ на фронт зв’язала 4 безрукавки і 2 светри. На 

безрукавки пішло 5 мотків вовни, по 83 м у кожному. Скільки метрів вовни пішло на один 

светр, якщо всього пенсіонерка використала 996 м вовняних ниток?». 

Ці задачі формують уміння розв’язувати складені задачі, формують поняття про поділ 

на рівні частини тощо. 

Про щоденний героїзм, про нелегкі будні наших захисників розповідатимуть текстові 

задачі з таким сюжетом: 

1. «Гармашам ЗСУ видали 72 снаряди. Кожного дня вони витрачали по 15 снарядів. 

Залишилось 12 снарядів. На скільки днів їм вистачить цього боєкомплекту?»; 

2. «На позицію для бійців ЗСУ привезли 7 малих ящиків зі снарядами, по 12 у 

кожному ящику, і 6 великих ящиків зі снарядами по 15 у кожному. Що можна дізнатися за 

цими виразами: 12·7, 15·6, 12·7+15·6, 15·6-12·7?». 

При розв’язуванні подібних вправ можна запропонувати придумати запитання, щоб 

утворити просту чи складену задачу. Водночас наведені задачі формують уміння розв’язувати 

складені задачі, складати вираз за задачею тощо. 

Отже, формування патріотизму через текстові задачі є ефективним напрямом роботи в 

умовах НУШ. Необхідно: 

1. Доповнювати нові підручники патріотичними задачами. 

2. Розробляти методичні матеріали для вчителів. 

3. Створювати дидактичні задачі патріотичного спрямування в межах чинних 

програм. 
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